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Передплата
нж «РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
ЦІЛИЙ рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 3 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. 

------ -------------- -------------------------

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Вибори до Ради державної.
(+) Три тижднї минуло, як рада дер

жавна скінчила свою шестилїтну роботу, а 
за місяць почнуть ся вибори послів до но
вої ради. Руский нарід в Галичині має та
кож віддати свої голоси на людий, котрим 
поручить заступництво своїх справ в раді 
державній.

Теперішні вибори мають особливу ва
гу для руского народу передовсім для то
го, що в тих виборах будуть мати голос 
також люди, котрі доси були виключені 
від права виборчого. Тим способом усуне
но хоч в части кривду, яку занодївало ся 
многим неуправненим до голосованя, але 
признанєм права виборчого вложено на них 
важні обовязки.

Теперішні вибори мають також і для 
того велику ваі’у, позаяк край наш і нарід 
зворушений внутріпшою борбою політич
ною і партійною як ніколи перед тим. Не- 
користні економічні відносини нашого краю, 
упадок і убожество хлїборобского стану і 
упосліджене в національно-політичнім взгля- 
дї використовують несумлінні агітатори, що
би розбудити пристрасті! в народі рускім, 
роздмухати ненависть поміж верствами су
спільними і станами, викликати заколот, 
щоби тим способом могли честилюбиві лю
ди, або іїристрастні крикуни стати заступ
никами руского народу. Не тямлять сего, 
що ненавнстню нічого не збудуємо, що 
пристрасті! не доведуть до добра і гаразду. 
ІІе крикливі демаґоґи, не засліплені заго- 
рільцї, а лише люди розважні, переняті ду
хом християньско-католицким, що стоять 
кріпко при руско-католицкій церкві і рус- 
кій народній ідеї і се показують не тілько 
словами але й ділами, люди, що поступа
ють в дусі християньско-католицкім і бу
дуть дбати о поправу долі руского народу,

родности. Хто єсть байдужний на те, чи ми 
останемо Русинами або зіллємо ся з якою 
иньшою народностям), або хто лучить ся 
з противнародннми партиями, котрі не узна
ють . рускої народності!, нурають ся ру
скої народності!, руского язика, сей не мо
же заступати руского народу, не може 
бути руским послом.

Длятого треба на сї обставини пильно 
уважати при виборі кандидатів на послів. 
Кому баіідужна церква і віра, кому видає 
ся руска народність старою, зношеною сук- 
маною, що єї можна на нньшу проміняти 
або й без неї обійти ся, сей не може за
ступати щиро справ руского народу, а ли
ше люди, котрі суть щирими і вірними си
нами руско-католицкої Церкви, держать ся 
непохитно і кріпко рускої народності!, щи
ро бажають добра рус.кому народові!, дба
ють про єго розвііі і добробит і схотять все 
боронити руско-кат. Церкви і рускої народ
ності!.

Дбалість і старанє о забезпечене і роз
ширене прав руского народу не означає 
ворогованя і неприязні! до иньших народ- 
НОСТІІІ1, бо лише на основі християньскій, 
котра виключає всяку ненависть і ворого- 
вапє, дасть ся довести до успішного і ко- 
рнстного полагодженя рускої справи. Лише 
спільною роботою з заступниками иньших 
народів в раді державній, котрі схотять 
попирати справи і потреби руского народу, 
можна осягнути успішне полагоджене ру
скої справи.

Так як кождий нарід має право на 
основі законів конституцийних свобідно 
розвивати ся в авсгрийскій державі, гак 
само і всі верстви суспільні. Том-у то не 
тілько селяни і міщани, хлібороби і ремі
сники засібнїйші, але й зарібиики і робі
тники, не посідаючі ніякого маєтку покли
кані тепер до вибору послів і они можуть 
і повинні устами вибраних послів виска- 
зувати свої домаганя і потреби, домагати

а особливо наших хліборобів, можуть бу
ти заступниками руского народу.

Лекше обіцюватн золоті гори, лекіпе 
розбуджувати великі надії, як то все спов
нити і перевести в діло і подати поміч і 
пільгу. Тимто звичайно несумлінні демаґо- 
ґп старають ся нарід для себе приєднати 
всякими неможливими обіцянками, котрих 
вони не в силі додержати і сповнити.

Селяньство і міщаньство — се дві го
ловні підвалини нашого суспільного ладу 
і нашої народності! рускої. Длятого вибор
ці повинні головно вимагати від послів, ко
трим віддадуть заступництво своїх справ, 
щоби передовсім дбали о забезпечене їх 
добробигу і усуване всего, що могло би 
наносити шкоду селяньству і міщаньству, 
у нас майже виключно хлїборобскому. 
А можна би забезпечити добробит хліборо
бам о р ґан їзац и єю  хліборобів, заклада- 
нєм спілок хлїборобскнх, засновуванєм, 
кас задаткових, обниж енєм належ и- 
тостнй при п ер ен есен и х  і спадщ и
нах, убезпеченєм  загальним  на слу- 
чай старости  і немочн, ца случай  
ш кід  огневих і зар а зи  худоби, і т. и.

Поправити долю, поліпшити бит еко
номічний нашого селяньства і мііцаньства 
єсть не тілько людским і христняньскпм, 
але народним обовязком, бо тілько тоді 
зможе успішнїйше розвивати ся руский на
рід, коли нашим селянам і міщанам буде 
ліпше діяти ся.

Так само повинні посли дбати о за
безпечене нашого др ібн ого  промислу 
і рем есла, котрі в значній части стоять 
в звязи з нашим селяньством і міщань- 
ством.

Не досить однак, щоби посли уміли і 
хотіли руский нарід заступати в справах! 
економічних і госнодарских. Треба глядіти 
і на те, чи они иереняті народним духом, І 
стоять на народних основах  і чи схо- 
тять і зуміють дбати про розвій рускої на-)

Я Л ІВ К А .
Образок з сїльского житя.

Тяженький то був рік той та посушний — 
нехай рука Божа хоронить нас від таких років! 
А я що йно оженив ся. Взяв бідну — сироту. 
Она мала кусень поля, а я кусень огорода і ха
тину. Відраджували люди; кажуть: от приста
вай де до якої вдовиці. Звісно, у вдови все 
готове. Та менї моя Маруся запала глубоко в 
серце, мені здавалось, з жадною иньшою житя 
мені не буде.

— Та що, що она бідна? хибаж бідні не 
живуть? подумав я собі. Я перейшов гадкою 
всіх біднїйших сусідів, та порівнав себе з Ма- 
русию до них. Були ріжні — але були і бід- 
нїйші від нас. Бідували — горювали, але жили, 
та ще нераз і з неодного богача глузували. Ма
ють трошка свого — трошка «на угулї* заро
бляють, та живуть. А «на угулї* давали жнива: 
пшеницю на дванайцятий, а жито, ячмінь на 
десятий сніп. Якось після зелених сьвят ми 
побрали ся. Ж нива були добрі, ми з Марусию 
заробляли на лану через чотири неділі.

Заробили пашні всякої по троха. Перебив 
Я озимину, та пошив стару хату — цілісіньку

обшив. Продав пшеницю, купив ялівку — рижу, 
а така собі гарненька, що йно рік мала. А вжеж 
Марунька тішила ся нею; страх як тішила ся. 
Тай годувала і доглядала єї, не то як рідню 
дитину, але от так непричком сказавши, наче 
льокаї пана. І мила, і чесала, і водила; навіть 
до хати єї водила. Паші мали ми доста, бо 
було і з заробленої пашні і троха зі свого.

На другий рік весна взяла ся дуже рано, 
а так було тепло ще у великий піст, що навіть 
греміло як у Петрівку. На самі великодні сьвя- 
та дощ так лляв як з коновки, а теплий — 
теплесенький, хоч ще було далеко до Юря. Тра
виця пустилась густим корчем, всюди заносило 
ся на великий врожай. Ми радїли, що Бог ми- 
лосерний для бідних і вже наперед числили, 
кілько кіп заробимо на лані, і що за се прику
пимо на осінь. Я думав про хлівець — бо ко
рова стояла в сінях, а жінка про коралі; от бабі 
все бабске в голові.

Та не діждались того, що намірились. Біль
ше дощу таки не було; і зелені сьвята минули, 
дощу нема, і Петрівка іде, а дощу нема. Що 
недїлї правили у церкві і трисьвятоє і Царю 
Боже Авраама; а дощу таки нема. Зложилась 
громада і наймила службу Божу, та просили у 
сьвященика водосьвятя аж в «Крінцї* у лісі. 
Найстарші люди казали, що вже буде до шість-

десять літ, як була така посуха і водосьвятя у 
«Крінцї* — та Господь тогди помилував.

А і того року, коли процесия вертала із 
Крінки, затягнуло хмарами і почало вже кра- 
піти — та тілько дощу того було що з кропила. 
Зірвавсь вітер, порозганяв хмари і посуха три
вала дальше.

Все пожовкло — немов достигло. Ячмінь 
що йно повискакував з сьвятої землі, та вже по
чав доспівати, а на нїм колосок як піря на паз- 
дїрі; дві пари зерна, а инодї три. Жито малень
ке, дрібнесеньке і на колосок і на солому. Овес 
і не висипав ся місцями, а гречка таки цілком 
не посходила.

Гіркі були жнива; люди на своїм микали 
з корінцем, щоби більше було наші, а стерня по 
таких жнивах була як паньске бараболиско, іно 
що хмелиня не було. Та і лекше було збіже 
рвати, чим жати або косити.

На паньскім жнива зачали ся на третин 
день по Онуфрію.

Угульників не приймали, а платили від 
копи. Та гірко було збирати на ту копу. Від схо
ду сонця до полудня 7— в двійню назбирали ми 
на копу, та не снопів а помел! За  то заплатили 
по три шістки. А далі почали наймати робітни
ків на дні по двайцять і пять крайцарів на день.

Гіркі були жнива, та більш гіркий заробок 
Та годї!
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ся поправи своєї долї. А можуть се ося
гнути не переворотом теперішнього ладу 
суспільного, не буренєм і ширенєм нена- 
висти, а лише відповідними законами мо
жна постепенно внрівнати ріжницї суспільні 
і поправити долю робітничої верстви. Тим 
то і робітники не повинні іти за голосом 
тих, що обіцюють їм перестроїти сьвіт ці
лий на свій лад, що прирікають їм ран на 
землі по збуреню теперішнього ладу, а 
нехай вибирають людий честних, поважних 
і розважних, вірних руско-католіщкій Цер
кві і рускій народності!.

Ми недавно подали в нашій часописи 
в цілій основі архиєрейске посланїє всего 
австрийского єпископату з нагоди виборів 
до ради державної. Галнцкі Русини, сто
ячи вірно і непохитно при Церкві като- 
лпцкій, повинні в цілій акциї виборчій сто
яти на тих основах, що так виразно за
значені в згаданім посланію, до котрого 
прилучили са також всі владики руско- 
католпцкої Церкви, а коли будуть руково- 
дитп ся тими засадами, то се неиеречно 
вийде в користь не тілько руско-католицкій 
Церкві, але й рускій народності!.

Діяльність виборча.
(*) Дотеперішні вісти, котрі доходять до нас 

з цілого краю, позваляють уже оглянути цілий 
обсяг діяльності! виборчої її єї виглядів, а та
кож може по части — кинути оком і на стано
вище її діяльність руских послів в будучім пар
ламенті.

Що ДО ДІЯЛЬНОСТІ! виборчої з рускої сто
рони, з сторони руских стороншіцтв, комітетів 
і товариств політичних, то звертає на себе ува
гу — як се мож було й иередвидїти — велика 
н е м іч , коли не повне розбите сеї ДІЯЛЬНОСТІ!. 
Діяльність ся виявляє ся дещо сильнїйше хиба 
лише там, де довга безсовістна а г іт а ц і ї  я , 
в відомім дусі й відомими способами, підгото
вила поле для опертого на недовірию й дрібних 
пристастях переченя. Доносять на пр. про таку 
»живу« діяльність в сім дусі з повіту виборчого 
Броди-Камінка, против іюс. Ол. Барвіяьского, 
так щож — в вістях сих дармо глядаємо хочби 
імени якогось одного, поважпїїїшого контр-кан- 
дидата, противно — виринають іцо-раз нові 
імена. Дарма! — контр-кандндата може подати 
лише діяльність оперта на п о з и т и в н ій  про
грамі, чиста неґация єго не дасть! Навіть оди
нокий сильнїйіпшї оиозицийніпї кандидат, силь
ний на жаль також лише неґациєю та — хиба 
ще огидною консолїдациєю з явними антина
родними чинниками, дармо оглядає ся за яким 
певнїйшим округом, хоч преці калуский повіт 
був досить сильний і певний, поки пристрасть 
і злоба не розбили нас на неприязні табори...

Тож вириняють одні по других кандидату
ри, що з них кожда ледви день-два перетри ває, 
щоб уступити місця новій. І се не дивне: при 
виборах до ради державної, де округи виборчі 
курні ІУ-ої обширні, не говорячи уже про ку-

Далї пустив ся дощ — та падав зо дві не
ділі. Тоді почали гречки сходити — та і тілько 
хісна було тогдї з поля, як хто гречки був 
насіяв.

Кажу я до жінки: Но! Марунько, що буде 
з ялівкою? Не буде чим вигодувати через зиму. 
Можеб продати?

Але она сего і в гадку собі не брала: Ат, 
шкода — каже. — Якось перезимуємо!

Ага! перезимуємо. — Якось я заробив па
ру риньских, та почав питати за соломою. Де 
там! Ані докупитись, ані допроситись. Де-що бу
ло, вже богатші, а найбільше жиди позахапувалп. 
Прошу я жінки: Змилуй ся, серед зими здохне
з голоду, продаймо. А їй лиш сльози закрути
лись в очах. Та мені стало жаль ялівки; от, га
даю, нехай би була, та дочекались би своєї ко- 
ровицї — свого молока: однаково надіялись ми 
дитинки, придалось би молочка і для мами і для 
дитини.

Зимую, як можу: ходжу, прошу, вже і під
дурюю людий, щоб лише дістати вязанку соло
ми або приколоток на січку. Так дотягнув я до 
Пилипівки. А тут нам дав Бог дочку: та так 
якось зробилось тісно, що не знати, чого пан
труй: чи за зароблені гроші купити вперш що

рию У-ту, довести до порозуміня її згоди що
до особи о д н о г о  кандидата — річ не легка. 
П ід н я т и  широкі круги, а навіть і нарід, п р о 
т и в  когось або чогось, се богато лекше, і се у 
нас нераз бувало, й поплатили ся ми за се не- 
раз, і тяжко! Тим то і вкоренило ся у нашого 
народа — при всій єго добрості! й мягкости -  
г л у б о к е  н е д о в ір и є ,  і оправдане! Ми серди
мо ся, що він не іде лавою за нашим голосом— 
ба, а щ о ж - т о  дає єму наша а г іт а ц і ї  я? Кі.іь- 
кож то уже разів послухав сей нарід солодкого 
голосу її — проляв за те ріки крови ?... Скріпити 
недовіриє — се досить легко, але чиж дивно, 
коли сей нарід вкінцп розпучлнво опускає руки, 
іде за море, а ні — то улягає голосовії спль- 
нїйшого, коли не прямо насильству, або вдово
ляє ся дрібною, хвилевою полекшею або кори- 
стию, замісць б е з д і л а наражати ся на прикро
сті! та муки?! Мазурскин селянин в иослїднім 
часі пішов при сеймових виборах в великії! ча
сти за голосом провідників т. зв. людового сто- 
ронництва, та чи вибрав сих провідників? — 
ледви двох-трех, а опроче с е л я н !!  Як вибере 
тепер, і взагалі — якою дорогою пійде дальше 
весь сей рух мазурского селяньства, се ще по
бачимо. Та у Русинів і ґрунт відмінний, і вдача 
народу иньша, а до того й суха, бездушна й пу
ста балакучість наших максимальних і міні
мальних радикалів, при близшім єї пізнаню, на
рід хиба відстрашити може.

Тож не диво дальше й се, що шовінізм 
польскпй, знаходячи непригідний ґрунт на захо
ді, пре ся на всхід, і напирає па правителство, 
щоб позискати для себе єго прессию. Против 
напору сего можна поставити кріпкий відпір, 
опертий на згоді її порозуміню. Та де єго взя
ти? дасть єго може відома консолїдация з не- 
Гаторами церкви, народа й держави?.. Ми ду
маємо, що правительство все таки добре почи
слить ся, заким в однім чи другім випадку уля
же напорові!, тож думаємо також, що люди ро
зумні й доброї волі в поодиноких округах 
виборчих все ще моглиб діяльність виборчу по
вернути до доброго. Не можемо при тім зазда
легідь не напятнуватн прояви, що зробила ся 
уже замітною в часі нослїдинх сеймових вибо
рів: ото поодинокі кандидати пбзволяють собі 
підшивати СЯ I) ВІДОМІЇ! ц іл ії під не с в о ю  ф ір 
му. В часі сеймових виборів нриймили деякі 
кандидати вповні сьвідомо фірму б. головного 
руского комітету, щоб — в день по виборах єї 
виперти ся! Тепер знов на пр. читаємо, що др. 
Давидович кандидує яко »еторонник Барвіньско- 
го«. Правда, появпло ся уже й заперечене сего 
»сторонництва«, та на жаль — зовсім не зі сто
рони дра Давидовича! Щож до поеяганя поль- 
ского шовінізму, котрий покликає ся на якнйсь-то 
здобутий довгою горожаньскою п р а ц е ю  вилив, 
то ми позволимо собі ще її се відповісти, що 
не о якійсь справдішній праци тут бути може 
мова, але о зовсім негарнім вихіснувапю не- 
пригідних для нас обставин! Ми рішучо засте
регли ся уже против такого вихіснуваня, а на 
випадок потреби з 'у м іє м о  є го  на л е ж и  то  і 
з у с п іх о м  н а п я т н у в а т н .

для себе -  у горнець, чи питай де чого для 
1 ялівки.

Ж інка підвелась, та так якось змарніла, 
і що аж мені жаль єї стало. Думаю — требаб і єї 
чимсь ліпшим занести ся, а тут нема чим, а як 
який гріш найде ся, то купуй для німини. Думаю 
та і кажу жінці — вже видужую: чуєш; я днесь 
ціле сходив село, нігде не дістав я ані клаптика 
соломи. Що зробити? Можеб продати?

Ні, каже жінка: пожди ще, може Бог 
дасть якось. — А от Яць споров стріху зі сто
доли, та січку ріже і годує худобу!

Вийшов я на двір, та дивлюсь на обійстє 
Яця; стодола в него обідрана. Поглянув я на 
свою хатину; тяжко мені стало; але приставив 
драбину, та випоров кілька долішніх китиць. По
різав на січку, та знову маю спокій на пару 
днів. Так обиоров я цілу хату долїшний шар ки
тиць, а далі думаю: »І ялівки не вигодую, і ха
ту обідру: а тут в зимі прийде яка завала, то і 
хату понищу. А і Марунька що-раз марнїйша, 
ставала. Ліпше продам ялівку.

(Конець буде.)

Ми хоч з жалем, та з спокоєм глядимо на 
дотеперішну діяльність виборчу і не лякаємо ся 
о будуче. Великих успіхів сподїватн ся нам го
ді, — але коли в поодиноких повітах вийдуть 
посли рускі, хоч і не кандидати одного чи дру
гого »сторонництва«, але люди щиро віддані 
нашій церкві і народові!, сьвітлі і поважні — а 
маємо надію, що так оно таки буде — то уле
жать ся згодом і пристрасти, і повстане між 
нами сторонництво не Барвіньекого, чи чиє не- 
будь, але с т о р о н н и ц т в о  л ю д и й  р о з у м н о ї  
р е а л ь н о ї  п р а ц і.

ВІСТИ політичні.
Ц іс а р  ирииимав дня 8 лютого на одного- 

динній авднєнциї екскороля М ил я на, а потому 
ревізитував єго в готели. Факт сей єтим цікавий, 
що послїдними літами не принимано Мнляна на 
Дворі віденьскім.

На бали міста Відня був присутний ц іс а р  
і кількох архикнязїв. Ліберальні радні не взяли 
участи в бали. Цісар розговорював з многими 
радними, а Люеґера привитав запитанєм: Як ся 
вам поводить, любий докторе Люеґер? Чи ви 
цілковито вже здорові. Бурмістр НІтробах наляв 
цїсареви склянку нива, цісар випив єї мовлячи: 
»Ню на гаразд Відня». Дня 9 с. м. від’їхав ці
сар на замок Лїхтенеґ.

В с е й м і  с т н р и й с к ім  уосновав позавче- 
ра абат Карльон свої внесеня о зміну устав 
шкільних і виказував, що жадане, аби вихованє 
шкільної молодежи було більше релігійне, є ціл
ком усправедливлене, понеже після §. 14 основ
них законів родичі католицкі мають право жа
дати, аби їх діти були виховувані після основ 
сьв. віри католицкої. Також скорочене часу 
шкільної науки о один рік є вельми пожаданою 
річию, в той спосіб діти будуть могли скор
ше помагати родичам при роботі, через що по- 
лучшить ся доля селяньства.

Положене на Кретї є все ще дуже грізні-. 
Борба християн з магомеданцями треває нена
станно. Цілі дільниці по селах і містах понище
ні. В Ретимно Турки обсадили агентів консуляр- 
них, котрих однак освободила залога корабля 
австро-угорского -Себепіко». До порту в Канеї 
приплило кілька панцерників заграничних дер
жав а межи ними грецкі. В Кандиї Турки здо
були арсенал і забрали з него оружє. Після ві- 
домостий з Тесали організують Турки альбань- 
скі банди, котрі мають перейти до Тесали. Сул
тан робив пропозицию Німеччині, щоби вислала 
єму більше число нїмецких офіцирів для реор
ганізацій жандармерій, а також і урядників скар
бових до реорганізацій турецких фінансів. Ні
меччина відповіла на єго пропозицию відмовко 
мотивуючи, що теперішна хвиля не надає ся до 
того. З  тою самою пропозициєю удавав ся ма
буть і до Франциї, але і з відтам получпв та
ку саму відповідь. В Царгородї бояться поваж
ного заколоту, який може викликати ся обста
вина, що турецке війско не одержало ніякої 
платні за другу половину січня. Ані мінїстер фі
нансів, ані війни не знають звідки добути по
трібного гроша. Банк отоманьский цілковито по
рожнії й.

З  Атен доносять, що народна лїґа на Кре
тї оголосила сполучене (унію) з королівством 
грецким і запросила короля грецкого, щоби при- 
няв Крету яко нерозлучну часть Грецнї.

Сойм га.іиціпін.
( З а с ід а й є  т р и н а й ц я т е ,  дня 10 л ю т о г о  1897.

Засїданє відкрив маршалок о 10* * 3/4 перед 
полуднем. Відчитано петицій, між тими петицпю 
м. С о к а л я о засноване тамже суду окружного, 
котру підпирав п. К р а і н ь с к и й. Справозданє 
виділу кр. в предметі утвореня нових судів 
окружних і повітових в краю на внесене спра- 
воздавця Дра С а в ч а к а  ухвалив сойм відосла- 
до комісій правничої. П. М и х а л ь с к и й  моти
вував своє внесене о заведене нольского язика 
яко урядового у внутрішній службі урядів зелїз- 
ннць державних, урядів иочтових і жандармерій, 
почім відослано се внесене до комісій правни
чої. II. С е р е д  н яв  е к п й  мотивував своє внесе
не в справі почтової біржа праці, котре відосла
но до комісій адмінїстрацийної. Іменем виділу 
кр. реферував и. В е р е щ и н ь с к и й  петицию м. 
Коломиї о дозвіл на нобиранє громадскої опла
ти від вина і мощу. Сойм ухвалив закон, котрим 
призваляє ся побір оплати на 10 літ по 5 кр. 
від літра, а но 5 р. ав. від гектолітра. Иристу-



з
нлено відтак до розправи над проектом зміни 
закона дорогового. II. Б е р н а  д зі к о в с к и й ува
жає проект половинним, згоджує ся на знесене 
престациї і задає обниженя двох днів на оден день 
престациї. П. У р б а н ь с к н й  висказуе, що закон 
сей може не всіх вдоволить, але певно причи
нить ся до поліпшена комунїкациї і до скріпле
на гармонії між дворами а громадами. П. Р о з 
п е р  жалує ся, що закон накладає великі тягарі 
на міста, котрі і так на всякі иньші цїли поно
сять значні жертви, і домагає ся для міст авто
номії що-до побнраня додатків без посередниц
тва рад повітових. ГІ. Б о й к о  називає сей про
ект користнїйшим в порівнаню з дотеперініннм 
законом, бо змагає до того, щоби хлоп, жид, 
шляхтич рівномірно причиняли ся до поношеня 
тягарів. Бесідник згоджує ся на 10°/о і протн- 
вить ся, щоби додаток сей знижити на б°/„ а 
решту лишити радам повітовим і буде голосу
вати за законом. П. Н о в а к о в с к и й  уважає ці
лий закон некористним, бо він дійство обтяжає 
селян ще більше як тенеріишнй, є проте про
тивний новому законові!. II. Ч а й к о в с к и й  
А л ь ф о н с  супротивляє ся виводам и. Бойка і 
думає, що новий проект не є ані більше посту
повим ані справедлнвійшим, а до того вводить 
централїзацию, котра спинить розвій автономіч
ного заряду дорогового в долі. Бесідник волів 
би дати роботу, як гроші. Остерігає сторонниц- 
тво людове перед полїтикованєм в усіх справах, 
бо се спиняє розвій економічний краю і радить 
звернути сили на економічне йоле. Буде за за
коном і застерігає собі поправки.

Засїданє триває дальше год. 12 і12.

Н о в и н к и.
_ Є. Вел. Цісар затвердив вибір Фр. Воль-

фарта властителя Курян на презеса, а о. Теод. 
Кордуби гр. кат. пароха в Бережанах на заступ
ника презеса ради повітової в Бережанах.

— Ц. к. краєза Рада шкільна рескриптом до 
ч. 90б4/9'> припоручнла слідуючі книжочкп ви
дані товариством «Проеьвіта» у Львові (Ринок 
ч. 10) яко надаючі ся на нагороди пильності! 
для молодежн шкільної, а іменно: 1) Цісар Франц 
Поснф І., 2) Повістки, 3) гКіітє сьв. Івана Золо- 
тоустого, 4) Галя, 5) 3  житя Якова Кука, 6) Фін
ляндця і Сахара, 7) Дещо про землю, 8) І’анс 
Еґеде, 9) 3  Маркіянової спадщини.

— Смерть під колесами поїзду товарового най
шов дня 4 лютого на двірци в Ряшеві кондук
тор Андрій Зеґарловский, котрий посовгнув ся 
на степенях ваґопа і упав між шини. Числив 43 
роки, був вдівцем і осиротив иятеро дїтий.

— Пияцке щастє. З Станиславова пишуть: В 
середу вечірним поїздом привезли люди з На
двірної улана, котрого переїхала там на стацнї 
машина. На стацнї в Стапиславові зробив ся 
рух і иіслано по лікаря. Улан мав на голові не 
мягку шацку, але службове чако, котре машина 
роздавила і трохи ушкодила уланьский череп. 
Однако як видно і той череп був твердий, коли 
лікар візваннй до раненого сказав, що скаліче
не цілком не небезпечне. Коли лікар хотів за- 
ложнтн скаліченому на голову иеревязку, не по
зволив улан, бо — як казав — він «в службі« і 
ему не вільно здоймати чака. Показало ся, що 
уланище запив ся до пів смертн і чи то з не- 
сьвідомостп що робить, чи може напав єго пи- 
яцкиії смуток — досить іцо положив ся на П І П -  

нах. При великій утісі присутнпх добуто з клун
ка уланового величезну фляшку горівки, по ко
тру він хапчнво витягнув руку. З  тяжкою бідою 
всаджено вкінци скаліченого улана на ноші, в 
котрих положив ся аж тоді спокійно, коли по
дано єму єго горівку.

— Дочка кравця королевою. Дочка кравця з 
Нового-Іїорку, панна Ельля Колін одружила ся 
з полковником Джоном Флєчер Гобсом, королем 
островів Ілїка, що належать до громади островів 
Нових Гебридів. Той полковник, бувший ад’ю
тант управителя Каролїнн полудневої, підчас 
одної подорожі! морскої, по розбитю корабля — 
дістав ся якось щасливо в 1890 році на один 
з островів Ілїка. Тубольцї принялн єго гостинно, 
полковник з вдячності! почав вправляти меш
канців в штуці війсковій. По році ионятливі 
ученики довели до таких результатів, що в 400 
розбили ворожу армію зложену з 4000 люднії. 
По смертн короля островів жителі одушевлені 
своїм учителем війсковим, віддали єму корону. 
Гобс приняв єї, почав цивілізувати свій 30.000 
нарід і днесь є єго справдешннм королем. По 
одержашо корони оженив ся, а жена єго, коро
лева островів Ілїка одержала від своїх горожан 
в день слюбу підхлібний додаток до свого на- 
звиска: «Дух лагідний і красний».
_ Як стати богачем. Ляйтер, льондоньский

мілїонер, котрого майно сягає днесь до 100 
мілїонів франків, розпочав свою капіталісти
чну кариєру від иятн центів і поручаючого 
письма до фірми: «Джон Б. Фарвель в Чікаґо*. 
Джон перечитав письмо і відповів Ляйтерови, 
що жалує але не може єму дати ніякої посади, 
бо всі місця заняті. Тою відповідию не відстра
шив ся Ляйтер і сказав: «Мій пане — сли ви 
не знаєте, то я вам скажу. Ось шибц маєте так

брудні в ваших вікнах, що аж встид дивити ся 
на се і ви, здає ся мені, не маєте нікого, щоби 
міг вікна очистити. Заплатіть мені, то я вам се 
сейчас зроблю». Джон згодив ся на се і Ляйтер 
вичистив єму шиби в бюрі, а по скінченій ро
боті попросив Джона о заплату. Джон утішив 
ся тим і сказав: «Алеж мій пане; для вас за- 
всїгди знайде ся місце в моїм бюрі«. Завдяки 
своїй отвертости і тому, що не встидав ся пра
ці — зістав по б літах сей робітник від чищеня 
шиб спільником фірми «Джон Фарвель в Чі
каґо* і має днесь гарненький маєточок.

— Дивачки. Цілий Відень заінтересував ся ду
же оригінальною істориєю двох сестер. Старі пан
ни, одна 55, друга 48 літ, жили цілком окре
міший з собою і так уникали людий, що навіть 
їдженє подавано їм через отвір в дверех. Цілий 
спосіб їх житя був дуже ощадний, так, що лю
ди гадали, що сестри ті мусять бути бідними. 
Недавно померла одна з тих сестер. Позістала 
при житю рішила ся ледво третого дня дати 
знати відповідній власті! о смерти своєї сестри. 
Лікар сконстатував запалене легких, яко причину 
смерти. Хороба тягнула ся довгий час а скінчила ся 
смертию, з браку помочи лїкарскої. Можна бу
ло судити, що недостаток єї до того змушував. 
Но якжеж зуміли ся люди, коли побачили ве
личавий похорон. В коротцї померла і друга се
стра, а коли перетрясено помешканє, знайдено 
під ліжком в старім чоботї много срібної і зо
лотої монети а в столику велике число банкно
тів і купонів на суму 15.000 зр. Покійниці не 
полишили завіщаня, протоє маєток їх унаслїдив 
державшій скарб.

— Іменозаня. Є. В. Цісар іменував радників 
скарбових: Йос. Хаїциньского, Тад. Гордпньского, 
Леоп. Маєвского, Ром. Білиньского, Юл. ІІесто- 
ровича, Кар. Яросевича, Густ. Наймана, Ів. Ча
бана і Фр. Рімана старшимя радниками скарбо
вими. — ІІрезидня ц. к. краєвої Дирекції! скарбу 
іменувала концепіста Прокуратори! скарбу при
діленого до Міністерства просьвіти дра Ант. 
Цоля ад’юнктом при галицкій прокуратори! 
скарбу; дальше іменувала концепістів прокура
тори'!: дра Волод. Івасечка, дра Вікт. Згарского, 
дра Володнсл. Яворского і дра Жигм. Кульчиц- 
кого ад’юнктами, а конципієнтів: дра Леона 
ІІІталя, дра Сим. Волєрнера, дра Вит. Бартошев- 
ского, дра Фр. Саву, дра Мат. Моичиньского, дра 
Вник. Моичиньского, дра Стан. Скраху і дра Меч. 
Мадейского концепістами прокуратори'! скарбу.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Рахунок Товариства вза много кредиту «Дн-

стер* стоваришеня зареєстрованого з обмеженою 
порукою за місяць січень 1897.

1. С т а н  д о в ж н и й .
1. Уділ членів. 20.870 кор. 46 сот.
2. Фонд резервовиїї . 1.066 „ — „
3. Вкладки:

а) стан на початку місяця
січня . 124.193 к. 63 с.

б) вложено в
січнії . 12.680 „ 88 „

в) винято . 1.652 „42 ,,
позістає з кіпцем січня 135.222 „ 09 „

4. Сальдо процентів (побраних) 3.997 „ 74 „
5. Зпск з року попередного . 989 „ ЗІ „

Сума . 162.145 кор. 60 сот.
11. С т а н  ч и н н и й .

1. Позички уділені: 
а) стан па початку місяця

січня . . 1 ЗІ.835к.74с.
б) уділено в

еїчни . . 21 .330,,— „
в) сплачено в

січнії . . 5.760 „ 27 „
стан з кінцем січня 147.405 кор. 47 СОТ.

2. Готівка з днем 31/, в касі . 3.730 „ 63 77

3. Льокация: а) в щадници поч-
товій (обороті чековім) 
б) в иншіїх інстнтуциях кре-

2.709 „ 68 77

ДИТОВІІХ . . . . 8.200 77

4. Сальдо коштів адміністрацій 99 „ 82 77

Сума 162.145 кор. ПО сот.
Членів прибуло 44, убуло 0, отже разом 

з кінцем січня число членів 533 з деклярованими 
569, уділами в сумі 28.450 кор. З  припавших до 
заплати рат позичкових залягало з кінцем січ
ня 25 рат в сумі 1625 кор. 22 сот., з котрих 
однак часті, вплинула уже в лютім с. р. Стопа 
процентова від вкладок 5%; процент від позичок 
удїлюваних 7°/0. — У Львові дня 8. лютого 1897. 
Товариство взаїмного кредиту «Дністер*.

Наука, штука, література.
— Сими днями вийшло ч. З- Дзвінка, пись

ма ілюстрованого для науки і забави руских дї
тий і молодежн. І се число, як два попередні 
містить в собі самі добірні і інтересні уступи. 
З  правдивою приємностию витаємо початок дов
шої повісти для дїтий француского иисателя 
Мальота 8аиз рагепіз (без родини). Перекладом 
сеї повісти на нашу мову зробить ся прислугу 
для нашої дїточої літератури. З  прочих статїй 
піднести належить дальший уступ про малого 
Китайця Ляо Е. Бертета, байку С. Яричевского:

Братня незгода (— вовк, до котрого два зайчи- 
ки-братн, посварившись при поділі поживи, уда
лись на суд, забив одного і другого —), відтак 
продовжене учених росмов Николця з татком 
О. Макарушкн (копець про І. Котляревского і єго 
твори), вкінци повістку Різдвяний Сон, що її на
писала «щира приятелька бідної рускої молодї- 
жи« і відозву до руских діточок. Довідуємось 
з неї, що на зазив Дзвінка зголосилось було 
вторік 100 руских діточок меньших і більших 
складати що тижня по 2 крайцарі на цїли двох 
запомогових товариств у Львові: «Шкільна По
міч* і «Руслан*. З  тих двокрайцарових складок 
вплинуло вже доси близько 50 зр., як довідує
мось устно від інїціїяторки тих складок. Маючи 
надію, що читателї нашого письма заохотять та
кож і своїх дїтий до так гуманного а легкого 
до виконана діла, позволимо собі навести до- 
словно відозву поміщену торік в 7 числі Дзвін
ка і думаємо, що за нашим приміром підуть 
иньші рускі часописи, сприяючі нашій бідній мо- 
лодїжи. Відозва ся звучить так:

Письмо до всіх руских діточок меньших та 
більших!

ІІригляньте-сь, діточки любі, близше Ва
шому житю та застановіть ся, чи Ви при 
Вашім образованю натрафляєте на перепони. 
Родичі Ваші старають ся, щоби Ви мали теплу 
хату, одіж, здорову страву та поміч в науці. Ви 
маєте ще більше над конечні потреби. Ваші 
родичі дбають і про те, щоби слухняним ді
точкам зробити неодну приємність, купити яку 
книжочку або забавку. Ба чи Ви при тім всім 
застановили ся, що не всі діти є такі щасливі? 
Чи ви коли подумали помочи в дечім Вашим 
бідним товаришам і товаришкам, осушити їх не- 
раз гіркі слези? «Ми ще малі« скаже неодно 
з Вас, «нічого не маємо, то і помочи не може
мо. Як виростем, то й ми будемо про бідних 
памятати*. Ми хотїли-б, щоби рускі діточки вже 
з-малку були добрі та милосерні, щоби знали 
завчасу, кілько то біднят є між їх товаришами 
шкільними і привикли вже змалку помагати дру
гим. Длятого хочемо подати Вам добру раду, 
котру певно всі діточки охітно приймуть та за 
нею підуть. Є у Львові два рускі товариства: 

і «Шкільна поміч« і «Руслан». Одно помагає бід
ній молодежн руских шкіл народних, а друге 
тим, що ходять до рускої гімназії!. Оба ті това
риства з вкладок членів та добровільних жертв 
купують одіж та книжки і роздають бідній мо- 
лодежи. Ціль ся хороша, але щож! Молодежн 
тої богато, а гроша мало! Коби то кожда дити
на відмовила собі раз в тиждни якого цукорка 
або тїсточка, на котре від родичів дістає гроші 
та відкладала що тижня по 2 крайцарі, якаби 
то сума вийшла з того. В році маємо тижнів 
52, а 52 X  2 =  104, значить ся одна дитина 
зложила би в році 104 крайцарі! Діточок руских 
є богато, та коби лиш 1000 дїтий пішло за на
шим голосом, мали би ми в протязі року понад 
1000 зл. Кілько то діточкам ирийшли-б Ви в по
міч; кілько сліз осушили би Ви своїми малень
кими але спільними жертвами. Відзиваємо-сь 
проте до наших малих діточок, до їх молодень
ких сердець, нехай послухають нашої ради та 
спішать з ощадженим грошем в поміч своїм 
братям і сестрам.

Всі складки просить редакция Дзвінка при
силати на адресу Ви. н. О л ь ги  Б а р в і н ь с к о ї  
у Л ь в о в і, ул. Н и к о л а я  ч. 13. но в. II.

Поїзди зелізниць
від 1 н. ст. мав 1896 після львівского часу.

Відходять зі Львова.

до Кракова . . 5 і'і 9-івб 10-м 3-26 и 7-21 11-36,,
.. ІІІДВОЛОЧІІСК . 6-36 II 1008 2  47 п — 11-Яп

(з Підзамча) 6-ї" п — Ю-25 3 » 1  п — ї ї ®
.. Черновець б'48 п — Ю-01 3  21 1, — Ю-аТ
.. Стрия . . . 5-й — 10-и 3*41 д 7-Ь8 —
.. Равн рускої — 9-51 —. 7-П
.. Янова . . . — — 10 21 3 -зє*) * — 9-м
7» 7> 1-41**) ■“ ~~

Приходять до Львова

3-ь Кракова . . 5®  и 9-зі 2-06 п 7-31 9 -2 1 6 10-06
.. Підволнчпск . — 8-41 3-ю п 5-46 10 £ ‘1
,, (на Підзамче) — 8-18 2-54 II 5-21 10 26 ц

Черновець 8-04 2-37 6-40 ІО-зіп
,, Стрия . . .
.. Равн Рускої .
,. Янова . . .

8-36
8-51

2-27
6-21

10 46 12-46

8-26 6-04 9-зо

♦) В неділі і сьвята не курсують.
**) Лише від 16 червня до 31 серпня тілько в неділі

і сьвята.
Ті числа, в котрих підчеркнені мінути чорною лі

нійкою, означають п о р у  н іч н у  від 6'ООгод. до 569  год. 
вранці.

Поспішні поїзди напечатані товстими буквами і озна
чені буквою п., поїздп блискавичні, при котрих нема во
зів III. класи, буквою б.

Львівскій час розрізняв ся від середньо-европепского 
(зелїзничого) о 36 мінут, іменно коли після середньо- 
европейского часу єсть година 10, то після львівского 
єсть 10 год. 36 мін.
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Кавчиньсний і Оберский
ул. Пароля Людвика Ч. 7.

ЛЬВІВ
Ф І Л І Я  У Л . Г А Л И Ц К А  Ч . 6.

Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним маґазинам.

Відділ І. Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.

III. Гри товарискі.
IV. Інструменти музичні.
V. Артикули декорацнйні
VI. Артикули люксусові.
VII. Артикули спортові.

VIII. Візки і вельоципеди.
IX. Тури і ордери котилїонові.
IX. Артикули модні дамскі.
XI. Товари ґалянтерийні.

„ XII. Артикули подорожні.
„ XIII. Перфумерия.
„ XIV. Лямпіони і штучні огнї.

Відділ XV. Кальоші, парасолі, товари зимові.

Всі відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій цїли 
навязали ми зносини з перворядними домами торговельними 

в краю і заграницею.

Всі новости маємо рівночасно з заграничними маґазинами.

На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане маґазину не з ’обовязує до купна.

Найновші ПОЯСИ для папь все на складі.

В дни 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенної якости з фабрик французких і анґлїйских.
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Т О Р Г О В А Я

М И Х А ЇЛ А  Д И М Е Т А
у Львові 

п о р у ч а є ;

Е В А Н Г Б Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.

ПЛАЩЕНИЦІ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви . Фани, Артоси , Хліб
ниці' , Крести всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохранн- 
тельницї, Кадильниці, Науки, 
Ліхтарі, Олтарики до процесиї, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупнах за готові 
гроші 5°/0 рабату від цін в цін
нику поставлених. а від фело- 
нів 1 0 — 15%, також пору- 

чає ся :

К 0 Л П А К И

по 150 зр.. 2 00 зр., 2 20 зр., 
2 40 вр. і 3 00 зр.

Цінники висилають ся на 
желанє франко. і - ?

X*

Торговий 
Полотна і Біля

ІВ А Н А  Р І Д Л Я
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
гіо зр. 160, 2, 2 25. 2 50 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в перед! 2 50 зр.

Сорочки нічні по 175, 2 зр., при
крашені на взір україньских 

2 40, 2-60 зр.

Калїсони
гіо 110, 1 ЗО, Г65, Г80 і 210 зр. 
Ковнїрі тузіш по 2 40 і 2 80 зр. 
Маншети тузин по 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузіш 2 40 зр

Краватки
Хустки на шию (СасЬепег)

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки, Панчохи,

для п а н ь, п а н ів  і д і т и й.
Ориґінальні проз», др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшої 
вовни, поручані длл осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюють ся
Сорочки 
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші І
Станини волічкові до ношеня по су

кні з рукавами і без. ( і—?) 

На жадане подрібні цінники.

для пань 
мужчин 
і дїтий

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  ЧАЮ

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
Е ДМУ ГІДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч.

поручає ЧАИ
збірки маєвої, безпосередно з Китаю спроваджений темно 

знаменито смачний і запашний кільо
Конґо чорний
Сухонґ чорний

,, збірки маєвої
Кайсов чорний
Мелянж де Льондр .
Пекко цьвітний 

„ караванний 
„ перворядний .

Ґумповдер зел. перловий
п »'Висївки ЧЯ6В1

найлучшого чаю

поручас найдучші роди
натягаючим

нр.

К А В И
о смаку чистім і запашнім, розсилає їх Франко, оплачені до кождої

стациі лочтово
Порторіко
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена

„ передна 
„ грубн-зерн.
„ перлова

Мокка араб. зап.
Ява золотиста .

з провінція висилає ся відворотною почтою.

4 3/« кільо, в мішочку:
9.— 
9.50 

10.- 
10.40 
10.75 
10.75 
10.75 
10.75

кільо —.90 
„ —.96

Ціни чаю означає ся на 1 кільо в пачках но ’/, і/4 і кільо.

1 _ ?

АҐЕНЦИЯ ЧАСОІПІСИИА. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і_?

приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати

Т. А. К А Л ЇЧ Е К .
Робітня

уб рань  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 

стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрациї Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч.£4. напротив .Народного 
Дому.» Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставлає ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.

|"|ошукую спільника
до торговлї корінної на про

вінцій' з капіталом 2000 зр.
Близіпа відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1—?

Лекциї Французкої мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовий учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-?

До окола сьвіта. Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часописий

і бюро кольпортацийне. 1—?

Видає й відповідає за редакцию: ТеОФІль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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